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200 Χρόνια Ηρωικό Μεσολόγγι: Μυσταγωγία 
μνήμης και θυσίας στην Καλαμαριά
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς
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Μέσα σε κλίμα βαθύτατης συγκίνησης πραγματοποιήθηκε το 
Σάββατο 21 Μαρτίου 2026 η κεντρική επετειακή εκδήλωση των 
Κατηχητικών Σχολείων της Ιεράς Μητροπόλεως Νέας Κρήνης 
και Καλαμαριάς, με θέμα «200 Χρόνια – Ηρωικό Μεσολόγγι», η 
οποία έλαβε χώρα στην κεντρική σκηνή του Προκοπείου 
Πολυδυνάμου Εκκλησιαστικού Κέντρου με τις ευλογίες του 
Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου κ. Ιουστίνου, αποτελώντας μια 
βαθιά βιωματική αναφορά στην ιστορική μνήμη και τη θυσία 
των αγωνιστών της Εξόδου της Ιεράς Πόλεως του Μεσολογγίου.

Μέσα από μια υψηλού επιπέδου πρωτότυπη μουσικοθεατρική παράσταση, τα παιδιά 
και οι νέοι της Μητροπόλεως ζωντάνεψαν τα γεγονότα της πολιορκίας και της 
ηρωικής εξόδου, μεταφέροντας στο κοινό την πίστη, το ηρωικό φρόνημα, την 
αυτοθυσία και το υψηλό ιδανικό της ελευθερίας.

Η παρουσία τους στη σκηνή υπήρξε συγκλονιστική· μέσα από λόγο, χοροκίνηση, 
μουσική και θεατρική έκφραση αναβίωσαν και ανέδειξαν το μεγαλείο της Εξόδου 
των “Ελεύθερων Πολιορκημένων” που σφράγισε την πορεία του Γένους.

Τα πρόσωπα των γενναίων αγωνιστών, η ανδρεία των λίγων απέναντι στους 
πολλούς, το πνευματικό μεγαλείο των ηρώων, των μικρών παιδιών και της 
ηρωικής δασκάλας στο σχολείο του Μεσολογγίου, οι κακουχίες, η πάλη με την 
πείνα, τα τελευταία λόγια του Φιλέλληνα Ιωάννη Ιάκωβου Μέγιερ, η μορφή του 
Επισκόπου Ρωγών Ιωσήφ που εμψύχωνε τους πολιορκημένους αγωνιστές με 
φλογερό λόγο πίστεως και ελπίδος, η μεγάλη Έξοδος, η ταφή των πεσόντων 
αναβίωσαν με ρίγος μπροστά στα μάτια του κοινού.

Η εκδήλωση υπήρξε μια αληθινή μυσταγωγία μνήμης και ιστορικής συνείδησης, 
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όπου το παρελθόν συναντήθηκε με το παρόν, μεταδίδοντας μηνύματα στις 
νεότερες γενιές με τρόπο ζωντανό και ουσιαστικό.

Η ανταπόκριση του κοινού υπήρξε θερμή και συγκινητική, κατακλύζοντας το 
θέατρο από πολύ νωρίς και παρακολουθώντας με συγκλονισμό ψυχής τα δρώμενα.

Ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης κ. Ιουστίνος, βαθύτατα συγκινημένος, μέσα από 
την πατρική του καρδιά εξέφρασε τις θερμότατες ευχαριστίες και ευγνωμοσύνη σε 
όλους τους συντελεστές της παράστασης των Κατηχητικών Σχολείων του Αγίου 
Παντελεήμονος Καλαμαριάς, για το υψηλό επίπεδο, την αρτιότητα της ερμηνείας 
και της σκηνικής παρουσίας, καθώς και προς τους γονείς, οι οποίοι συνέβαλαν 
δημιουργικά και αποτελεσματικά στην υλοποίηση του έργου.

Η εκδήλωση έκλεισε με παρέλαση, ιαχές και συνθήματα, μουσικές συνθέσεις, 
κεράσματα και παραδοσιακούς χορούς στον αύλειο χώρο.
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